

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## По-ленински жить и работать

Сегодня комсомолия города собралась на XIII городскую отчетно-выборную конференцию. Будут подведены итоги деятельности комсомольской организации, намечены планы на будущее.

Отчетный период в жизни комсомола страны был ознаменован событиями исторической важности. Это годы выполнения задач, изложенных в приветствии ЦК КПСС XVII съезду комсомола, в речи на съезде Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии Л. И. Брежнева, в решениях XVII съезда ВЛКСМ. Комсомол нашей страны достойными делами отметил знаменательную дату своей истории — 50-летие со дня присвоения ему имени великого Ленина, 57-ю годовщину со дня своего рождения. В 1975 году мы отметили 30-летие Великой Победы советского народа над фашистской Германией, в марте 1975 года начался обмен комсомольских документов.

Основным направлением деятельности городской комсомольской организации в отчетном периоде была мобилизация комсомольцев и молодежи на выполнение заданий завершающего года пятилетки и всей пятилетки в целом, воспитание у них марксистско-ленинских взглядов коммунистического мировоззрения.

Обозревая дела и свершения двадцатишеститысячного отряда молодежи города в честь высшего партийного форума, можно с удовлетворением отметить его большой вклад в общие успехи трудящихся нашего шахтерского города. Двенадцать комсомольско-молодежных коллективов, тысяча сто молодых тружеников успешно завершили пятилетний план и работают в счет 1976 года. Это бригады Андрея Мусиаченко и Владимира Ушканова (разрез «Междуреченский»), Петра Спицына (шахта им. В. И. Ленина), Ивана Зыбцева (шахта «Распадская-1»), Дмитрия Сурдина (разрез «Томусинский») — неоднократные победители в социалистическом соревновании. По инициативе комсомольско-молодежных бригад Полякова, Кузнецова, Спицына с шахты имени В. И. Ленина городская комсомольская организация с 25 августа встала на ударную трудовую вахту «XXV съезд КПСС — 25 ударных нефть!»

Поддерживая патриотическую инициативу молодежи Москвы и Ленинграда, Украины «Пятилетка — ударный финиш! Все для трудовой победы!», все комсомольско-молодежные бригады, количество которых составляет нынче 78, четырнадцать тысяч юношей и девушек со строек, транспорта, разрезов и шахт города участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

В канун 30-летия Победы большинство комсомольско-молодежных бригад города поддержали почин москвичей, решили работать под девизом «За себя и за того парня!», выполняя норму за тех, кто отдал жизнь в борьбе с фашизмом.

Придавая важное значение движению комсомольско-молодежных бригад, юношей и девушек, бюро горкома ВЛКСМ приняло постановление об организации соревнования комсомольцев и молодежи города за почетное право подписать рапорт городской комсомольской организации XXV съезду КПСС. Городским комитетом ВЛКСМ учреждена Книга трудовой славы, в которую вписаны имена восьмисот молодых тружеников, награжденных званиями ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 года» и «Ударник 1975 года», сорока восьми комсомольцев — званиями молодых гвардейцев пятилетки.

Идя навстречу XXV съезду КПСС, молодые рабочие, все юноши и девушки с новой силой подтверждают свою верность бессмертным ленинским заветам, делу Коммунистической партии,несут достойный вклад в осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, XVII съезда ВЛКСМ, достойно встретят приближающийся XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Сегодня во Дворце культуры работает XIII городская комсомольская конференция.

Плодотворной работы вам, делегаты конференции!



Комсомольско-молодежная смена, которой руководит Александр Коржов, с ремонтно-механического завода ведет ремонт технологического оборудования. Встав на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС, комсомольско-молодежный коллектив успешно выполняет свои

социалистические обязательства. Так, в соревновании среди молодежных бригад завода смена Коржова заняла в октябре первое место. А в последних числах октября ребята рапортовали о выполнении своей пятилетки.

В числе делегатов на городскую

комсомольскую конференцию есть и представитель смены Коржова — Александр Якименко.

На снимке: смена А. Коржова, в центре — руководитель коллектива.

Фото А. ТРАЯ.

## В авангарде — бригады-тысячницы

Комплексные очистные бригады шахты имени В. И. Ленина называют предъездовскую трудовую вахту ростом числа забоев, из которых ежесуточно добывается 1000 и более тонн угля. Если в 1973 году на шахте насчитывалось две бригады-тысячницы, то в этом году их число возросло до четырех.

Тысячтонный рубеж по добыче угля уверенно удерживает

бригада депутата Верховного Совета РСФСР А. П. Грачева, хотя она ведет отработку лавы в зоне геологического нарушения пласта. За десять месяцев этого года она выдала сверх плана 12000 тонн угля и перевыполнила свои обязательства. Этот коллектив опережает и предъездовские обязательства.

Бригада Х. Б. Булатова рань-

ше доводила среднесуточную нагрузку на забой до 900—950 тонн. Теперь она прочно закрепилась в рядах тысячниц. В минувшем месяце этот горняцкий коллектив выдал из лавы 40571 тонну угля, достигнув среднесуточной производительности 1449 тонн. Такой высокой нагрузки на забой бригада добилась в этом году впервые.

Д. КОЗЛОВ.

## XXV съезду КПСС — достойную встречу!

Хороших производственных показателей добивается в социалистическом соревновании бригада электросварщиков с завода ЖБИ, которой руководит Анатолий Коряков. Коллектив трудится высокопроизводительно, качество работы у него хорошее. Бригада готовит армокаркасы для цеха крупносортовых деталей. И в том, что цех завершил выполнение пятилетнего задания по выпуску продукции 3 октября, — прямая заслуга коллектива электросварщиков.

Ежедневно выполнять задания — правило бригады. Тон в работе, как и полагается, задает

## Трудятся с подъемом

бригадир Анатолий Коряков. Его профессиональное мастерство, собранность заставляют подтягиваться остальных. Спорится дело и в молодых руках Валерия Воробьева, который так же, как и бригадир, — сварщик пятого разряда. Со знанием дела трудится Аграфена Федоровна Винокурова. Девять лет отдала она заводу. Ее добросовестный труд неоднократно поощрялся. Накопленным опытом работница щедро делится с совсем молодыми рабочими, которых в бригаде двое и, которые успешно овладевают профессией сварщика.

Однако успех обусловливается,

конечно, не только высоким профессиональным мастерством сварщиков. Немалую роль в этом играют трудолюбие, дисциплинированность, сплоченность членов бригады, их товарищеская взаимопомощь, а также ответственность за порученное дело.

Сейчас, как и весь коллектив завода, бригада трудится с особым подъемом. Сварщики стремятся как можно успешнее завершить трудовой год, подготовить достойный рабочий подарок XXV съезду КПСС.

С. НОСОВЕЦ,  
рабочий завода ЖБИ.

# Поленински мечтать, бороться, жить — считаем комсомольским поручением

## КОРОТКО

За два года, прошедших после предыдущей XIII комсомольской конференции, количество комсомольско-молодежных коллективов в городе возросло с 56 до 78.

Участвуя во Всесоюзном смотре-конкурсе технического творчества, молодые рационализаторы и изобретатели Междуреченска подали более двухсот предложений с экономическим эффектом около трехсот тысяч рублей.

За выдающиеся успехи в труде и высокую общественную активность чести были удостоены восемь комсомольцев Междуреченска: Юрий Бутиков — электротехник шахты «Распадская-1», Владимир Труфанов — электротехник шахты имени Л. Д. Шевякова, Александр Старченков — машинист электровоза разреза «Красногорский», Виктор Сафонов — горнорабочий очистного забоя шахты имени В. И. Ленина, Анатолий Горбунов — учащийся горностроительного техникума, Татьяна Лачин — учащаяся СГПТУ-62, Анатолий Базылев — учащийся СГПТУ-37. Рита Готова — учащаяся школы № 6.

Комсомольский оперативный отряд за два года совершил более двухсот рейдов. Профилактических бесед с родителями несовершеннолетних нарушителей общественного порядка проведено более полутора тысяч.

## ГРУПКОМСОРГ СМЕНЫ

Желание работать на заводе у Саша Якименко появилось еще в школе. Наверное, поэтому после службы в армии он пришел на Томусинский ремонтно-механический завод в цех, где ремонтируется заводское оборудование. Получив квалификационный разряд, молодой слесарь стал трудиться самостоятельно. В коллективе Саша сразу выделился добросовестным отношением к порученным делам. Комсомольцы це-

## Молодой рабочий

Парень он простой, но не простецкий,  
Всех собой затмить не коровит.  
Он и жизнерадостен по-детски.  
И при этом зрео деловит.  
Что усы отростил — не помеха,  
Что пиджак моднейший — не в укор,  
Если после зорного смеха  
Слышишь серьезный разговор  
О станках, деталях и о плане,  
О вечерней школе и стихах...  
Взрослые заботы и внимание  
Ясно проступают в тех словах.  
Это он, простой рабочий парень,  
В спорте приз берет не первый раз,  
Это он однажды на пожаре  
Целую семью от смерти спас.  
Это он, как истинный рабочий,  
Избегая громких, пышных слов,  
Места уступать в труде не хочет,  
Но зато в автобусе — готов.

А. КАЛЕНТЬЕВ,

### Слово о делегатах

## Доверие — передовикам

В завершающем году девятой пятилетки комсомольцы и молодежь разреза «Междуреченский» прилагают все силы к досрочному выполнению взятых социалистических обязательств, участвуют в соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Среди комсомольско-молодежных коллективов разреза хочется отметить экскаваторную бригаду ЭВГ-4И № 32, где бригадир — кавалер серебряного знака ЦБ ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» В. А. Одиноков. Эта бригада выполнила свои социалистические обязательства за четыре года на один месяц.

Отличных показателей в выполнении социалистических обязательств добивается и бригада бурового станка 2СБШ-200Н № 16, где бригадиром

комсомолец Владимир Ушаков. На отчетно-выборном комсомольском собрании лучшие комсомольцы нашего разреза, такие, как Анатолий Бовбель — комсорг экскаваторной бригады ЭВГ-4И № 32. Владимир Ушаков — бригадир, лучший молодой рационализатор Анатолий Приставка и другие, были единогласно избраны на XIII городскую комсомольскую конференцию.

Можно с уверенностью сказать, что комсомольцы разреза «Междуреченский» с честью пронесут лозунг «Пятилетка — победный финиш! XXV съезду партии — достойную встречу!»

Ю. ЦЫПЛАКОВ,

секретарь комитета комсомола разреза «Междуреченский».

## ПОСЛАНЦЫ Междуреченского ПТУ

В обстановке небывалого политического и трудового подъема комсомольцы Междуреченского ПТУ борются за победное завершение пятилетки, за достойную встречу XXV съезда партии. Инициативы, начинания юношей и девушек сегодня невозможно перечислить. В их основе — стремление к наивысшему выполнению плана каждого предсъездовского дня. Геннадий Толмачев — член комсомольско-молодежной локомотивной бригады ОПЭ-1 № 042, которая идет с опережением годового плана на 82,8 тыс. куб. м с превышением социалистических обязательств на 11,8 тыс. куб. м. В настоящий момент этот коллектив встал на предсъездовскую вахту — решил дать за год один миллион кубометров горной массы. Это подарок бригады съезду КПСС. Комсомольцы Междуреченского ПТУ оказались доверие — избрали Геннадия Толмачева делегатом XIII городской

комсомольской конференции.

А вот еще один из делегатов — Евгений Макаров, группомсорг железнодорожного цеха № 2, лучшего цеха по комсомольской работе. В сложнейших условиях трудился этот коллектив. В нынешнем году его силами закончен переход локомотивного парка с электротяги постоянного тока на дизель-электрическую тягу переменного тока, что позволяет работать как в электровозном режиме, так и в автономном. В этом внедрении новой техники немалая заслуга заместителя начальника депо Евгения Макарова.

Пожалуй, о каждом из наших делегатов — и о Борисе Пономареве, Геннадии Мировских можно сказать много хорошего. Молодые рабочие стремятся быть достойной сменой своим старшим товарищам.

Л. БОРИСОВА,  
секретарь комитета комсомола  
Междуреченского ПТУ.

Саша является группомсоргом в комсомольско-молодежной смене, которой руководит старший мастер А. С. Боржов. И в том, что эта смена является одной из лучших на заводе, есть доля труда группомсорга.

На комсомольском собрании завода Саша Якименко был назван в числе делегатов XIII городской комсомольской конференции. Его товарищи уверены, что и здесь он будет достойно представлять нашу комсомольскую организацию.

В. МАНСИМОВ,  
секретарь комитета комсомола

«...обозревая пройденный комсомолом путь, его славные страницы, мы имеем все основания сказать, что он с величайшим достоинством носит высокое имя Ленинского союза молодежи. Под руководством партии комсомол учится сам и учит молодое поколение поленински жить и работать, бороться за торжество коммунистических идеалов. Комсомольцы везде на передовых рубежах. Они всюду, где нужны пламенное сердце, пытливость ума, энергия и инициатива».

(Из речи Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ).



Николай Завьялов трудится в добывающей бригаде Петра Фролова шахты «Распадская-1». Комсомольцы участия избрали его своим вожаком. За ударный труд и активное участие в общественной жизни коллектива шахты Николай награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец девятой пятилетки».

На снимке: кандидат в члены КПСС делегат на городскую комсомольскую конференцию Н. Завьялов.

Фото А. ТРАЯ.

## ДВОЕ ИЗ БРИГАДЫ

Доброй славой пользуется в орске «Междуреченский уголь» комсомольско-молодежная бригада из кафетерия магазина «Огонек», которую возглавляет молодой коммунист Галина Михайловна Шилова. Свой пятилетний план бригада выполнила досрочно, дав оборот в сумме 933 тысячи рублей вместо запланированных 926 тысяч. До конца года этот коллектив намерен дать еще 55 тысяч рублей, что пойдет уже в счет десятой пятилетки.

Трудовому успеху бригады в большой степени способствует социалистическое соревнование с коллективом гастроэпидемического отдела. Стремясь трудиться по-комсомольски, бригада Г. М. Шиловой добилась успеха не только в соревновании со своими товарищами в «Огоньке», но и получила переходящий щиточный по итогам второго квартала среди всех комсомольско-молодежных коллективов орса.

В бригаде — семь человек. Все они активно повышают свой профессиональный и общеобразовательный уровень. Галина Шилова учится на пятом курсе института советской торговли, комсорг Нина Мерзлякова и Галина Мухортова — в десятом классе ШПМ, Елена Деткова — в техникуме советской торговли. Фаина Шакиртова, Людмила Волончук и Ольга Кошкина в кружке комсомольского политпросвещения изучают основы экономических знаний. Все девчата включились в соревнование за почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Выбирая лучших из лучших, комсомольцы орса направили Галину Шилову и Фаину Шакиртову делегатами на XIII городскую комсомольскую конференцию.

В. КАРПОВИЧ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
орса «Междуреченский уголь».

# ЗАСЛУЖИЛИ ПРАВО БЫТЬ ДЕЛЕГАТАМИ

Тридцать шесть самых достойных комсомольцев будут представлять комсомольскую организацию шахты имени В. И. Ленина. Можете много хорошего сказать о каждом из них. Все они своим ударным трудом, активным участием в работе комсомольской организации шахты заслужили это почетное право: быть делегатом XIII городской комсомольской конференции.

Взять, к примеру, горнорабочего очистного забоя Виктора Сафонова. Он награжден знаком «Победитель соревнования» в 1973 и 1974 годах. В честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне Виктор в апреле 1975 г. удостоен чести быть сфотографированным у святыни нашего народа — Знамени Победы. Делегатом на городскую конференцию он выбирался второй раз. Три раза подряд комсомольцы второго участка избирают его своим вожаком. Большая заслуга Виктора в том, что на этом участке в начале ноября текущего года образовалась комсомольско-молодежное звено, которое с первых дней стало перевыполнять план по добыче угля.

Второй раз избраны делегатами на конференцию Петр Спицын и Михаил Козлов. Петр Спицын является бригадиром комсомольско-молодежной бригады, которая выступила инженатором среди остальных комсомольско-молодежных коллективов в соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии. В настоящее время бригада работает в счет десятой пятилетки. Петр Спицын — депутат городского Совета, готовится стать кандидатом в члены КПСС.

Третий подряд избирается в состав комитета комсомола шахты Михаил Козлов, работающий преподавателем в учебно-консультационном пункте. Михаил отвечает за учебу комсомольцев и молодежи шахты в ШРМ. Надо отметить очень добросовестное отношение Михаила к этому поручению. Каждый день его можно увидеть на участках, в цехах шахты, где он объясняет молодым рабочим важность получения среднего образования. Не секрет, что некоторые молодые люди с нежеланием относятся к учебе в ШРМ, пропускают занятия без уважительной причины.

Можно быть уверенными, что с такими товарищами Михаил всегда найдет время поговорить, убедить в необходимости добросовестной учебы. Поможет устранить возникшие трудности, мешающие учиться. Несомненно, большая заслуга Михаила Козлова в том, что более 140 человек с шахты учатся в ШРМ.

Анатолий Бутов — горный мастер четвертого участка, возглавляет комсомольскую организацию участка Геннадий Терещко — комсорг комсомольско-молодежной смены машинистов экскаватора; Владимир Якубук — горнорабочий очистного забоя участка № 8, отличный спортсмен, неоднократно защищавший спортивную честь шахты на городских соревнованиях; Лидия Койнова — комсорг участка ВШТ, член комитета комсомола шахты. Да и все посланцы шахты, кто будет участвовать в работе конференции сегодня, чтобы подвести итоги работы городской комсомольской организации за прошедшие два года, достойны почетного имени — делегат.

В. ЧЕРНАВИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты им. В. И. Ленина.

Людмила Маслова и Тамара Андреева трудятся на обогатительной фабрике породоотборщиками в комсомольско-молодежной смене Н. Д. Вяльых. Задача девушек — как можно тщательнее отделять породу от угля, идущего на обогащение. Обе девушки успешно справляются со своими обязанностями.

Тамара пришла на фабрику после средней школы, а ее подруге, комсомолке Масловой, придется еще получать аттестат о среднем образовании: она учится в вечерней школе.

Смена Н. Д. Вяльых выполнила свою трудовую пятилетку и уже в счет новой пятилетки выпустила 70 тысяч тонн концентрата. В этом достижении есть и частица труда девчачьей скромной профессии породоотборщика Л. Масловой и Т. Андреевой, которых вы видите на снимке (слева направо).

Фото А. САШИНА.



## Лучшим — знамя

На слете трудовых отрядов подведены итоги первого этапа вахт пионеров и школьников г. Междуреченска в честь XXV съезда КПСС. Старшеклассники оборудовали 245 кабинетов, два тира, три спортивные площадки, освоили на ремонтных работах 11,6 тысячи рублей. Организовано идет сбор вторичного сырья для металлургической и целлюлозно-бумажной промышленности. На заготовительные пункты за 10 недель вахт сдано 206,3

тонны металлома и 24 тонны макулатуры. Особенностью отличились учащиеся школы № 12, которые собрали 63 тонны металлического лома.

За успехи в труде и учебе Почетной грамотой с вручением переходящего Красного знамени горкома ВЛКСМ награждены пионерская дружина и комсомольская организация школы № 4.

«Из газеты  
«Комсомолец Кузбасса».

На отчетно-выборном комсомольском собрании Томусинской обогатительной фабрики единодушно были названы делегаты на городскую комсомольскую конференцию. Среди них — Антонина Сидорова, Татьяна Верхлютова, Валерий Агафонов.

В Международный год женщины, готовясь достойно встретить XXV съезд партии, хорошо трудятся и активно участвуют в общественной жизни коллектива женщины комсомольско-молодежной смены.

Об одной из делегатов — Татьяне Верхлютовой уже писала городская газета, а Тоня Сидорова, пришедшая на фабрику сразу после школы, сегодня квалифицированный специа-

## Избранные лучшие

лист, заместитель группомсорга. Валерий Агафонов работает в этой смене мастером, и не без его участия коллектив добился того, что в счет десятой пятилетки выдано 70 000 тонн концентрата.

Большое доверие оказали им товарищи, избрав делегатами на городскую конференцию, но это и признание заслуг перед коллективом.

Л. ПОДВАЛЕНКО,  
секретарь комсомольской организации.

## Достойный представитель

мольской организации и досрочное выполнение пятилетнего плана Светлана Костышева награждена серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Комсомольцы железнодорожного узла станции Междуреченск избрали ее делегатом на XIII городскую комсомольскую конференцию, как достойного своего представителя.

А. ГЛАЗНОВ,

секретарь узлового комитета комсомола станции Междуреченск.

## Юноши и девушки!

Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Озnamенуйте XXV съезд КПСС ударным трудом и отличной учебой!

(Из Призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## КОРОТКО

\*\*\*

В ряды Ленинского комсомола за два года принят 3609 человек, в том числе 556 рабочих.

\*\*\*

За звание «Ударник коммунистического труда» в городе борются более тысячи молодых рабочих.

\*\*\*

В ходе смотра-конкурса «Каждому молодому труженику — среднее образование» выявилось, что две тысячи двести человек учатся в школах рабочей молодежи и учебно-консультационных пунктах. Заочно получают образование в вузах и техникумах две тысячи человек. В девяноста семи кружках системы комсомольско-политической учебы занимаются две тысячи двести семьдесят человек. Всего же различными формами учебы охвачено в городе более четырнадцати тысяч работающих юношей и девушек.

Детство и юность Вали Бабич прошли на селе. Четырнадцати лет вступила она в комсомол. Уже в школе стала активно заниматься общественной работой: была членом комитета комсомола, руководила сектором идеино-политического воспитания. Неоднократно Валя награждалась почетными грамотами школы и райкома ВЛКСМ. В то же время за работу в ученической производственной бригаде ее награждают медалью «Юный участник ВДНХ», она получает удостоверение водителя сельскохозяйственных машин.

После окончания Аньжеро-Судженского медучилища Валентина приехала в Междуреченск. Работала в школе, в детских садах, а сейчас — в детской поликлинике. По-прежнему живет в ней комсомольский задор. Она носит почетное звание ударника коммунистического труда, успешно выполняет повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС, участвует в художественной самодеятельности. Расширяя свой кругозор, учится в кружке «Основы правовых знаний».

Администрация поликлиники за успешную работу не раз поощряла Валентину, а ее реферат в честь 30-летия Победы был одним из лучших и отмечен памятным подарком городского комитета ВЛКСМ. У Вали семья, сын, но она постоянно выполняет общественные поручения. Сейчас она — заместитель секретаря комсомольской организации детской поликлиники. Таким, всегда активным, идущим в первых рядах, и должен быть каждый комсомолец.

Н. ШВАБ,  
секретарь  
комсомольской  
организации детской  
поликлиники.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
15 ноября 1975 г., 3 стр.

## Колонка комментатора

### Обстановка в Бангладеш

Отрывочные сообщения, поступающие в эти дни из столицы Бангладеш, по-прежнему не позволяют составить четкой картины того, что происходит в этой стране. Известно лишь, что вслед за военным переворотом 15 августа, когда группа офицеров, возглавляемых майорами, убила президента Муджибура Рахмана, членов его семьи и близких сподвижников, в ночь со второго на третье ноября эта же группа учредила новую расправу в центральной тюрьме Дакки, уничтожив ряд видных деятелей национально-освободительного движения, в том числе вице-президента Бангладеш Сайеда Ислама, премьер-министра и Генерального секретаря распущенной после августовского переворота правящей партии Баксал Мансура Али, премьер-министра первого правительства Бангладеш Таджуддина Ахмеда и других.

Вслед за этим контроль в стране взяла в свои руки группа высших офицеров. Возмущенные убийством в центральной тюрьме столицы, вице-президент Мухаммед и ряд членов правительства заявили президенту Ахмеду о своей отставке. 4 и 5 ноября в столице прошли демонстрации протеста, участники которых потребовали сурово наказать убийц Муджибура Рахмана и его соратников, продолжать курс прогрессивных преобразований, который был намечен покойным президентом. Группа высших офицеров высказала свое недовольство президенту Ахмеду, заявив, что лозунг борьбы с коррупцией используется им лишь для сведения счетов со своими политическими противниками.

5 ноября группа офицеров, причастных к убийствам Муджибура Рахмана и его сподвижников, бежала из страны, 6 ноября президент Ахмед вышел в отставку, а в качестве нового президента был приведен к присяге главный судья верховного суда А. М. Сайем. Он заверил население страны в том, что восстановят законность и порядок. Одновременно было объявлено, что административная власть в стране будет осуществлять совет, в состав которого вошли в основном представители высших военных кругов, а парламент распускается до выборов в 1977 году. Новый президент заявил, что во внешней политике его правительство будет активно проводить политику нейтралитета и неприсоединения.

По сведениям из Бангладеш, обстановка там остается неустойчивой. Не прекращается борьба между различными группировками в армии. Кое-кто за рубежом был бы непротив использовать нынешнюю обстановку в стране в своих интересах, в ущерб интересам 70-миллионного бенгальского народа.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

В центральную городскую библиотеку поступили новые книги. Предлагаем читателям познакомиться с ними.

«Без них мы не победили бы». Авторами этой книги являются женщины — участницы Октябрьской революции, гражданской войны, партийные, советские и хозяйствственные работники, деятели науки и культуры.

В серии «Жизнь замечательных людей» вышла книга Г. Байдукова «Чкалов». Она рассказывает о жизни и

## Новинки литературы

деятельности прославленного летчика Валерия Чкалова, испытателя самолетов, давшего не одному из них путевку в долгую жизнь. Он внес много нового в тактику воздушного боя, его маневры применяли на фронтах Великой Отечественной войны. Валерий Чкалов первым совершил бесподобный перелет через Ледовитый оке-

## Читали вы эти книги?

и на Дальний Восток и в Северную Америку.

Литературная деятельность декабристов составляет драгоценную страницу в истории культуры. Среди декабристов было немало литераторов-профессионалов. Им посвящена книга «Декабристы».

В книгу Орды Дебуадзе «Потопленная «Чайка» вхо-

дят две повести «Королева утренней заря» и «Потопленная «Чайка». Они характеризуются острой сюжетностью и запоминающейся историей иллюстрированных новеллистов разных поколений, таких, как М. Лавин, Дж. Бэнвилл, Ц. Мэкин и другие.

Уважаемые читатели! Приглашаем вас к книжным полкам.

В. ВАНЬГИНА,  
библиотекарь.



### С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

В Ленинском районе Ярославля регистрация новорожденных проходит в торжественной обстановке. Представители ЗАГСа, райисполкома, предприятий вручает мамам и папам свидетельства о рождении ребенка, специальную медаль, подарки.

На снимке: в зале торжественной регистрации новорожденных.

Фото С. Метелицы.  
(Фотохроника ТАСС).

\*\*\*

Четырнадцать команд шахты приняли участие в соревнованиях по стрелковому спорту. Первое место занял кандидат в мастера спорта И. Епихин, второе — Е. Перминов, третье — Е. Тивиков.

В командном зачете на первое место вышли стрелки участка № 4.

И. ПЕТРОВИЧ.

\*\*\*

## Тираж приносит радость вкладчикам

Четвертого октября в г. Ярославле состоялся 66-й тираж выигрышей по выигрышным вкладам. Он принес радость многим вкладчикам Междуреченска, имеющим счета по выигрышным вкладам. Если по предыдущему тиражу выиграло 238 человек, а сумма составила 24770 рублей, то по этому тиражу удача пришла к 264 вкладчикам, которым выдано 29850 рублей. Так, оператор 12-го отделения играла 216 рублей. Г. В. Дорофеевой, зам. начальника этого же отделения связи, уже дважды, в прошлом и этом году, посчастливилось получить выигрыш по своему вкладу на общую сумму 864 руб. Вкладчики сберкассы, расположенной в комбинате шахты им. Л. Д. Ше-

якова, А. Т. Редхер и П. С. Загидуллин получили по выигрышам соответственно 250 и 227 рублей. В. Н. Правдину выпал выигрыш на сумму 500 рублей.

Вы скажете, что это «счастливая случайность». Но, положив деньги на счет по выигрышным вкладам, каждый может оказаться в числе счастливых.

Следующий тираж выигрышей по выигрышным вкладам состоится в первой декаде апреля нового года.

М. КНЯЗЕВА,  
инспектор центральной сберкассы № 7763.

Редактор  
И. А. ТАТАРНИКОВА.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в Сарии Карагандинской области на любую в Междуреченске.

Обращаться по адресу:  
Междуреченск, пр. им. 50-летия Комсомола, 60-85.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две отдельные: однокомнатную и двухкомнатную.

Обращаться по адресу:  
ул. Комарова, 4-68.

Утерянный больничный лист серии 27623 № 075073 считать недействительным.

## Где можно отдохнуть?

### Рекламный щит «Знамени шахтёра»

#### КИНОТЕАТР «НУЗБАСС»

15 и 16 ноября в большом зале демонстрируется художественный фильм «О, счастливчик!» (в двух сериях). Начало сеансов в 13-30, 18-30. А в 11, 16 и 21 час можно посмотреть фильм «Хитрость против алчности» (в двух сериях). Детям в 9 часов — «Москва — Кассиопея».

В малом зале демонстрируется художественный фильм «Самогонщики» в 18 и 20 час. «Москва — Кассиопея» — в 10, 12, 14, 16-10. Перед 18-часовым сеансом работает кинолекторий «XXV съезд КПСС — достойную встречу!»

#### КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

15 и 16 ноября демонстрируется приключенческий фильм (ГДР) «Показание фотографа» (кроме детей до 16 лет). Начало сеансов в 14, 13, 17, 19 (удл.), 21 час. Детям в 9 и 15 часов киносборник «Айболит и Бармалей».

В субботу, в 19 часов, проводит свое занятие киноклуб «Человек и закон». 16 ноября продолжает работу киноклуб для детей «Кем быть?» (разговор пойдет о профессии вязальщиц). Начало в 15 часов. Будет организована выставка-продажа образцов вязок.

В воскресенье зрителям предлагается беседа о советском киноискусстве в 19 часов.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ микрорайона УСИНСКИЙ

В субботу, в 17 часов, демонстрируется художественный фильм для детей «Шесть медведей и клоун Цыбулька». Для взрослых в 19 часов будет показан художественный фильм «Зануда». Перед сеансом проводится беседа на тему: «Ответственность родителей в воспитании детей».

В 20-30 — вечер отдыха молодежи.

16 ноября, в 12 часов, на хоккейной площадке пос. Таежный состоится соревнования хоккеистов. В 17 часов дети посмотрят художественный фильм «Шесть медведей и клоун Цыбулька».

В 19 часов — художественный фильм «Зануда».

В 20-30 — вечер отдыха молодежи.

#### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

15 и 16 ноября демонстрируется художественный фильм «Комитет 19-ти» (в двух сериях). В субботу начало сеансов в 14, 17 и 20 часов, в воскресенье — в 12, 17 и 20 часов.

В субботу работает кинолекторий «Здоровье». Предлагается лекция «Вред алкоголя». Можно посмотреть хроникально-документальный фильм «Злодейка с наклейкой».

В воскресенье работает школьный кинотеатр. Перед 15-часовым сеансом работает киноклуб «Глобус». Будет прочитана лекция на тему «БАМ — важнейшая стройка девятой пятилетки» с демонстрацией хроникально-документального фильма «Мы строим БАМ».

#### КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

15 и 16 ноября демонстрируется художественный фильм «Любовь земная». Начало сеансов в 19 и 21 час. Детям в воскресенье, в 17 часов, будет показан кинофильм «Юлька».

Во вторник, 18 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтера» прием посетителей ведет адвокат К. В. Барашова.

Приемная работает с 17 до 19 часов.

#### ВНИМАНИЮ МЕЖДУРЕЧЕНЦЕВ!

Во вторник, 18 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя шахтера» прием посетителей ведет адвокат К. В. Барашова.

Приемная работает с 17 до 19 часов.

## Телевидение

### СУББОТА, 15 НОЯБРЯ

МОСКВА. 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Музикальный абонемент». 9.45 Больше хороших товаров. 10.15 Экранизация литературных произведений. «Накануне». Художественный фильм. 11.40 «АБВГ Деяния». 12.10 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.40 «Для вас, родители». 13.10 Новости музыкальной жизни. Итоги VII Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. Глинки. Передача из Тбилиси. 13.40 Программа мультфильмов. 14.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 «В мире животных». 15.40 «Содружество». Телевизионный журнал. 16.20 К. Миллер. «Гаспарон». Премьера музыкального телеспектакля. 17.30 «Время». 18.00 Концерт из произведений Л. Бетховена. 18.40 «Ко мне, Мухтар!». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Волжская рапсодия». 20.25 «Человек на взлете полосы». Премьера документального телефильма. 21.30 Играет Л. Коган. 21.45 Мастера искусств. Народный артист СССР Н. Гриценко. 23.00 «Время». 23.30 — 00.10 Концерт. Передача из Польши.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 НОЯБРЯ

МОСКВА. 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Огниво». Премьера телеспектакля. 9.55 Концерт юных вокалистов. 10.40 «Ступени роста». Документальный фильм. 10.50 Экран — детям. «Первый штурм». Художественный фильм. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Музикальный киоск». 13.30 Программа мультифильмов. 14.00 «Песня-75». 14.25 «Много шума из ничего». Художественный фильм. 15.50 Международная панорама. 16.30 Играет Б. Ферктисов. 16.40 «Клуб кинопутешествий». 17.30 «Время». 18.00 Концерт артистов зарубежной эстрады. Передача из ГДР. 18.35 Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения А. Исаакяна. Передача из Большого театра Союза ССР. 20.00 Новости. 20.15 «Сельский час». 21.30 «По концертным залам Москвы». Обзорение. 22.30 «Время». 23.05—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Передача из Киева.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора — 17-10, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

г. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20 000. Объем 1 п.л.